

FARMA VILKĚS

Farma, kde sa prirodzenou cestou pestuje zelenina, ovocie a bobuľoviny.

Identifikačné údaje:

Názov: Farma Vilkės

Lokalita: Babrauninkai, Sventežeris eldership, okres Lazdijai, Litva

Veľkosť farmy: 10 ha, vlastná pôda (obrábaná pôda (sady) je 1 ha)

Rok založenia: 2015

Hlavná produkcia: zelenina, ovocie a bobuľoviny

Web / Facebook / Twitter: www.facebook.com/vilkesukis

Vaida Tulabaitė založila Farmu Vilkės v lete 2015 na statku, ktorý zdedila po starých rodičoch v okrese Lazdijai. Vaida Tulabaitė uviedla, že vždy vedela, že bude žiť na dedine a pestovať potraviny.

História Farmy Vilkės je jednoduchá. Je to uskutočnenie sna spojeného s krásnymi spomienkami na detstvo. Chcela mať opäť stôl plný tých najúžasnejších dobrôt, aby sa čo najmenej muselo kupovať. Snívala o tom, že sa vrátia časy, keď farma hučala od detských hlasov, keď sa všetci cez víkendy schádzali a pracovali.

Farma Vilkės má asi 10 ha, ale nie sú plne využitú. Niektoré pozemky treba ešte oživiť z vyčerpanosti. Všetky aktivity sú založené na udržateľnom agropodnikateľskom modeli. Takéto poľnohospodárstvo pôdu "neožiera", ale naopak - každoročne ju stále obnovuje a obohacuje. Je to poľnohospodárstvo s biodiverzitou; stav pôdy sa zlepšuje jeho očistnými metódami. Na farme sa pestuje zelená zelenina (hlávkový šalát, cibuľové listy, kôpor, koriander, rukola, mizuna, čínske bastúty, mangold, špenát, zelerové listy, jarná kapusta, petržlen, bazalka atď.), zelenina (repa, paradajky, reďkovky, dyňa, uhorky, cuketa, tekvica, pór atď.), bobuľoviny a ovocie (jahody, ríbezle, maliny, hrozno, slivky, hrušky, jablká atď.), aromatické bylinky (ľubovník bodkovaný, oregano, estragón, perila, kvety bazalky), liečivé rastliny (šalvia, medovka, mäta, kvety bazy čiernej, chmeľové šišťice, skorocel, tymián, lipové kvety, harmanček).

Vaida začala zavádzať zahraničné skúsenosti - košíky s dobrotami pre predplatiteľov. Vytvorila krátky reťazec dodávok potravín. Organizuje školenia, rozpráva o podnikaní, obchode a prírodnom poľnohospodárstve, delí sa so skúsenosťami, čo treba urobiť, aby bolo podnikanie stopercentne udržateľné. Pomocou košíkov Farmy Vilkės je možné objednať si rôzne dobroty z fariem priateľov (chlieb, vajcia, med, pohánka, fazuľa, zemiaky, lesné plody, orechy, ovocie, bylinky).

Farma Vilkės nepoberá žiadne štátne dávky a dotácie, je 100 % životaschopná a sebestačná.

Farma vykonáva aj nepoľnohospodárske činnosti. Vaida organizuje školenia pre ľudí, ktorí sa chcú naučiť pestovať potraviny pre seba udržateľným spôsobom, má program o farmárskych aktivitách. Farma úspešne priťahuje a prijíma dobrovoľníkov z Litvy a z celého sveta. Víťani sú aj turisti, vytvárajú sa a publikujú tradičné a nové recepty.

Čo farmu odlišuje od ostatných – 100 % udržateľnosť, žiadna štátna podpora, priame prepojenie so spotrebiteľmi prostredníctvom predaja farmárskych košíkov a široká škála ponúkaných produktov.

Fotky:



Zelenina pestovaná na farme

(Zdroj: <http://www.vilkesukis.lt/galerija/>)



Jahody

(Zdroj: <http://www.vilkesukis.lt/galerija/>)